

做糕点开网吧都败下阵来,一次创业培训带来新转机 “胖姐水饺”火了,她还想充充电

改革新坐标·山东图变

26日下午,48岁的女农民工金树连来到了济南市外来务工人员(农民工)服务中心的就业培训服务窗口,和窗口的工作人员聊得很起劲。“这些年来,我做过糕点,开过网吧,赶集卖过零食,创业失败过很多次。”金树连说,4年前的一次培训让她的创业之路终于有了转机,她想借这个新的平台再充充电,看看还能上点啥项目。

相关链接

**农民工干活忙
可上夜校补习**

济南市劳动就业办公室处长杨红说,农民工的培训也专门设置了一个窗口,根据外来务工人员就业需求,指导、引导其参加职业培训、创业培训和技能提升培训,像金树连这样想接受培训的农民工,都可以到这个窗口来进行咨询、登记。

“我们这儿提供79家技能培训机构,96项补贴项目。”杨红说,目前就业办提供的培训方式更加灵活多样,培训学员可以自主选择夜校或者周末班;地点也更加灵活,“我们现在都是送培训下乡,送培训进社区,送培训进校园。”针对不同类型的农民工,提供不同的培训专业。

见习记者 王杰
本报记者 刘雅菲

**济南今年以来
培训1800余民工**

仅今年以来,济南市先后共举办160期创业培训班,参加创业培训人员1800余人,自主择业近1000人,成功创业近500人,带动就业1000余人,累计发放小额担保贷款968人4897万元,创业培训补贴近100万元。

见习记者 王杰
本报记者 刘雅菲

**明年新农合补助金
83.58亿元已拨付**

本报济南11月26日讯(记者 林媛媛 通讯员 王海红 宋玮 徐小杰)记者从山东省财政厅获悉,近日,省财政按照“提前通知,全额预拨,据实结算”的办法,提前通知下达了2014年新农合补助资金83.58亿元,比2013年增长11%。资金将在2014年预算年度开始后,按程序拨付使用。

这不仅可以提高预算编制的完整性,加快预算执行进度,更能够有效减轻市、县(市、区)财政支出压力,保障制度平稳运行,确保农村居民能够及时享受到新农合带来的实惠。



金树连刚到就业培训服务窗口,就开始“取经”。 本报见习记者 王杰 摄

本报见习记者 王杰 本报记者 刘雅菲

创业 18年前,就曾借钱学做糕点

“有没有适合我的培训?虽然快奔五了,我还想长点本事呢!”26日下午,农民工金树连来到了济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心,走向就业培训服务窗口,她希望自己从这里学到更多专业知识,找到新的创业思路。

“她是我们的老熟人了,是我们开展就业培训服务项目以来,为数不多的成功典型之一呀。”济南市劳动就业办公室处长杨红说。

金树连今年48岁了,家住

济南市党东村。她用“原地踏步、小打小闹”这八个字来形容自己最初的创业经历。早在1995年,金树连就曾用自费学习制作糕点,“我一共花了1500元钱,向同学借了1000块。”学成之后,她便开始加工蛋糕,但由于机器设备投入成本过大,最后糕点生意只能不了了之。

“那时我用的烤箱,都是用手电筒照着看里面蛋糕烤的情况,不像现在的烤箱这么先进,自带灯源。全凭自己的技术,赚的少,还辛苦。”金树连说。



20日,济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心揭牌。

本报记者 邱志强 摄

无奈 开网吧没挣到钱,赶集卖零食

投资糕点生意失败后,金树连又打起了卖香油等副食品的主意。借着党东村附近有火车站的区位优势,金树连坐着火车去泰安卖香油。干了两个月之后,她便没有了最初的慷慨激昂,“两个月算下来,扣除车费、日常花销,根本就赚不到钱。而且我买的那台榨油机出油还少。”就这样,金树连的第二次创业也搁浅了。

“零几年那会儿,电脑价格特别高还不普及,当时就打算开个学习网吧。”金树连笑道。她当时借钱投了10台电脑,全

都安装上了学习软件,按她的构想,孩子们来学习的话免费用电脑,玩游戏则1块钱1小时。“那会儿光买学习软件就花了一两千块钱。”但后来发现,村里仿效她开网吧的人越来越多;更重要的是,“电脑这东西太高科技了,安装软件、升级啥的我都不会。”赚钱无果,她果断放弃了这项生意。

之后,金树连一直在当地集市上贩卖小食品,小零食。这样的状态一直持续到2009年。“赚的钱刚好够生活用的,一年到头剩不了几个钱。”

学艺 做面点学烹调,4年考3个证

11月20日,济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心刚刚启用。金树连听说,农民工可以到职业介绍大厅去登记求职,这里不但能为农民工和用人单位牵线搭桥,还设有教育培训区和多功能培训教室,农民工可以参加职业培训。

“以前参加过培训,觉得这事儿靠谱,我才过来试试看。”金树连至今还记得4年前的一次培训,让她找到了一片创业新天地。

2009年,金树连通过网络参加了济南的一所农民工培训学校。“当时家里人都不理解我,说我浪费那么多时间去那

里干啥。”但她还是不顾家人反对,参加培训课程。

“那次下大雪,晚上7点开课,我自己都迟到了,但她早就到了。当时以为她离家很近,后来聊起来才知道她家在党东。”从此以后,培训老师便对这位学员印象深刻。

功夫不负有心人,第一次培训课程结束后,金树连顺利取得了中级面点师的资格证书,随后她又参加了三次培训课程,先后通过了营养调配师、初级烹调师的相关考试,“营养调配师的证书已经拿到了,初级烹调师的证书正在审核中。”金树连说。

转机 胖姐水饺,一上午卖出60斤

通过培训,金树连不但学了专业知识,还开阔了视野,综合考虑之后,她觉得开餐馆不错。“我所学的都是有针对性的,都是与餐饮业相关的。”

“当时还亏了一个好政策,自主创业满一年的能申请到5万块钱的贷款。”靠着这笔贷款,金树连在党东村开了一家“胖姐水饺馆”。“提起胖姐水饺馆,我们那儿的人都说好吃,尤其是水饺和酱牛肉。”

最近,由于房租期限已到,房主要整修房屋,金树连的水饺馆只能暂时转到自己家里。“现在主要是给各大饭店送水饺,今天一上午就送出60斤。”交谈中,金树连不时接到订货电话。“以前就我一个人忙,今年一个人忙不过来了,就雇了五个人。”

“没想到自己这三年能做得这么顺,选对了行业,亏了能享受到政府的好政策。”金树连总结道。

回炉 有了“充电站”,找找新项目

“以前就业信息少,各方面政策支持也有限,我走了不少弯路。现在不一样了,政府搭建的这个平台能帮不少忙,农民工也有了自己的充电站和招聘会。”金树连鼓励像她一样的农民工多出来尝试,既然有这么一个平台,为啥不用好呢?

记者看到,济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心设置了综合服务大厅,职业介绍大厅,教育培训区,维权服务区四个区域。其中综合服务大厅设立15个服务窗口和1条专线,为外来务工人员提供“一站式”服务;职业介绍大厅设置求职和用工登记、岗位推荐、职业指导等服务柜台及招聘洽谈区域,配备信息发布设施,为外来务工人员和用人单位搭建双向选择就业服务平台;教育培训

区设立多功能培训教室,为行业、企业(工地)提供教育培训服务;维权服务区设立流动律师事务所、调解室、仲裁派出庭等服务场所,为寻求法律帮助和维权的外来务工人员提供相关服务。

“这都是很好的资源,跟几个窗口的工作人员聊了很久,我也受到很多启发。”金树连说,自己最大的梦想就是创办一家餐饮公司,将自己的水饺品牌化。目前,她正在申请办理食品卫生许可证。“村里开饭店的很少办证,但我得办,这是为饭店以后向更大规模发展做铺垫。”

“这次来有两个目的,一是认认门,二是咨询一下有没有其他适合我的项目。”金树连说道。

**1000名泌尿
疾病患者
免费筛查**

为更好地服务百姓健康,救助贫困弱势群体,即日起至11月30日,山东大学第二医院启动“畅通行动”公益健康月系列活动,为1000名泌尿系统患者免费筛查(包括泌尿系B超筛查、尿流率测定、残余尿测定、前列腺指诊等检查),为100名贫困患者和寒暑假返乡行医免平本费诊疗。

活动地点:山大二院门诊楼三楼泌尿外科门诊
咨询电话:0531-85975401 85975402